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Поводом Дана оклопних јединица – тенкисти из Сремске Митровице

БАТАЉОН СА СРЦЕМ БРИГАДЕ
Некад је у Сремској Митровици била лоцирана 453. механизована бригада, а од 2006.  
ту је смештен 15. тенковски батаљон. У Касарни „Бошко Палковљевић Пинки” традицију  
старе јединице проносе нови тенкисти.    

Пише Мира ШВЕДИЋ

СИСТЕМ
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Постројавање испред вози-
ла! Збор! На своја места!  
– командује командир тен-
ка.Чланови посаде прила-
зе тенку са предње стране и 

пењу се на њега. Кључем отварају лу-
кове и свако седа на своје место. Во-
зач доле, испред куполе, а нишанџи-
ја и командир се пењу у куполу – ни-
шанџија лево, а командир десно. 

Возач стартује мотор, а нишанџи-
ја покреће систем за управљање ва-
тром – СУВ.

– Провери везу! – командује ко-
мандир. Чланови посаде га извешта-
вају да ли је веза успостављена, а он 
обавештава претпостављене да је све 
у функцији.

– Возач, НАПРЕД! Последња је 
команда командира тенка пред по-
лазак осамдесет четворки, тих моћ-
них оклопњака.

Ношени тим речима које се изго-
варају на полигонима и ми смо кре-
нули у 15. тенковски батаљон у Срем-
ској Митровици, који је у саставу 
Прве бригаде КоВ, у жељи да пово-

из Русије), који је директно под ко-
мандом КоВ-а, али ми смо се запути-
ли у један од најјачих тенковских ба-
таљона који постоји у Војсци Србије. 
Ту се по правилу одржавају и главне 
свечаности поводом дана рода, јер у 
касарни преовлађују тенкисти.

Путем својих претходника
Петнаести тенковски батаљон фор-
миран је у оквиру организацијско-
-формацијских промена Војске Ср-
бије 2006. од људства и технике рас-
формиране 1. оклопне бригаде, 
453. механизоване бригаде и других 
јединица Новосадског корпуса и на-
лази се у саставу Прве бригаде КоВ. 
Размештен је у гарнизону Сремска 
Митровица у Касарни „Бошко Пал-
ковљевић Пинки”. У тој касарни су 
поред припадника 15. тенковског ба-
таљона и припадници 13. дивизиона 
СВЛР и 16. механизованог батаљона.

Команда 15. тенковског батаљона 
уједно је и команда касарне и гарнизо-
на који се распростире у Срему и обу-
хвата општине Шид, Рума, Ириг, Пе-

Као командант батаљона имам 
свој тенк и имам цео батаљон 

поред себе, али тенк делим са још 
двојицом – нишанџијом и возачем. 

Исто је и са командиром чете 
и командирима вода и одељења. 

Свима нама у неким евентуалним 
сукобима живот зависи баш од 

поменуте двојице.

Мајор 
Иван Новичић

дом Дана оклопних јединица, 31. ок-
тобра, сагледамо како живе и раде 
тенкисти. 

Тенкиста има у Нишу, Врању, Кра-
љеву, у свакој бригади постоји по је-
дан батаљон, плус онај новоформира-
ни у Нишу (са новим тенковима Т-72 

Нови хангари за смештај борбене технике
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ћинци, Инђија, Стара Пазова и Срем-
ска Митровица. На територији тих се-
дам општина и 109 насеља по послед-
њем попису живи 311.000 становни-
ка. Гарнизону територијално припа-
да и Центар за испитивање НВО „Ни-
кинци”. 

Од пре три месеца јединицом ко-
мандује мајор Иван Новичић. Поно-
сан је што је дошао у ту јединицу, же-
љан да настави путем својих претход-
ника и остави видан печат током свог 
командовања. 

Касарнски круг препун је зелени-
ла, симетрично га просецају беле уре-
ђене стазе, док се свуда шири мирис 
свеже покошене траве. Командант 
каже да је и визуелан изглед касарне 
важан, јер оно што је лепо за око при-
ја и души и подиже радни елан при-
падника јединице. 

Много тога је урађено у протеклом 
периоду. Најпре су реновирани објек-
ти пострадали током НАТО агреси-
је који служе за живот и рад људи, а 
прошле године изграђен је четврти 
хангар за смештај борбене технике. 

– истиче командант и додаје са су пла-
нирали да у наредном периоду, зави-
сно од финансијских средстава, у про-
дужетку тих хангара наставе са из-
радом радионице, која је такође при-
лично уништена током НАТО бом-
бардовања.

Нови су и брижно уређени спо-
мен-соба гарнизона и богослужбени 
простор.

Спој знања, вештине и снаге
Тенковске јединице су специфичне  
– одликује их мали број људи, јер само 
тројица опслужују један тенк, али рас-
полажу моћном техником. Тенкови 
М-84 представљају респектабилно 
ватрено средство у свим видовима 
борбених дејстава. Кад прође колона 
осамдесетчетворки, пут избраздају 
чланци од гусеница и заиграју прозо-
ри на околним зградама, а кад на по-
лигону после команде „Пали!” у тен-
ку засветли зелена лампица, отвори се 
капија ватре и из топова 125 mm по-
лете ка циљу пројектили, мете падају 
као покошене. 

До тада су им се сва средства налази-
ла на отвореном, јер су у бомбардо-
вању биле разрушене надстрешнице. 
Нови хангари су довољни да се сме-
сти не само сва њихова борбена тех-
ника већ и артиљеријски системи ко-
јима располаже 13. дивизион СВЛР. 

– За јединицу коју 90% чине тен-
кови М-84 то је велика ствар. Не знам 
да ли су у већем добитку људи, који 
сад могу лакше да одржавају технику 
и у зимским и летњим условима, или 
тенкови, јер хангари смањују пропа-
дање технике и продужавају им век  

ТЕНКОВСКИ ДОДАТАК
Стручњаци са ВМА испитивали 
су оптерећења која приликом 
реализације гађања – у моменту 
опаљења и изласка пројектила 
из цеви топа – имају командири и 
нишанџије. Испитивања су показала да 
тенкисти тада трпе оптерећења слична 
пилотима, тако да у последњих годину 
дана сви тенкисти добијају бонове за 
појачану исхрану, као што их имају и 
припадници специјалних јединица.

Фото: Милан Бурмуџија
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– Мислим да ни у једном роду или 
служби не долази до изражаја спој 
знања, вештине и снаге, као у роду 
оклопних јединица. Нишанџија мора 
да познаје топ и оба митраљеза и да 
зна како све то функционише у купо-
ли. Возач мора да поседује техничко 
знање око мотора, чак и за мање по-
правке. Командир све то обједињу-
је и примењује тактику. И наравно, 
потребна је вештина да се свим тим 
брзо и лако рукује. На крају треба да 
буду кондиционо добро припремље-
ни и снажни да би могли да постигну 
одличне резултате у гађању, што није 
једноставно – прича командант о по-
себностима свог рода.

Тенкисти су између себе повезани 
и морају да знају од свачијег рада по-
мало, јер су условљени да један дру-
гом помажу. 

– Као командант батаљона имам 
свој тенк и имам цео батаљон поред 
себе, али тенк делим са још двојицом 
– нишанџијом и возачем. Исто је и 
са командиром чете и командирима 

вода и одељења. Свима нама у неким 
евентуалним сукобима живот зави-
си баш од поменуте двојице – истиче 
мајор Новичић.

Обука као императив
Обука је за све, па и за тенкисте, те-
жишни задатак. Индивидуалну оп-
шту, специјалистичку као и део ко-
лективне обуке тенкисти изводе у ка-
сарни и на Војном комплексу „Манђе-

лос”, где је привремени тактички по-
лигон за обуку тенковских јединица 
до нивоа вода. Планирана гађања из-
воде се из пешадијског наоружања на 
Војном комплексу „Десићи”, а из нао-
ружања рода на војним комплексима 
„Орешац” (школска гађања) и „Пасу-
љанске ливаде” (где се реализују так-
тичке вежбе и тактичке вежбе са бо-
јевим гађањем). 

Од великог значаја је што у касар-
ни располажу са тренажером за обу-
ку у пуњењу топа 125 mm и симула-
тором за обуку нишанџија у гађању 
из тенка М-84. 

– Помоћу симулатора врши се 
комплетна припрема за гађање на по-
лигонима на „Орешцу” и касније на 
„Пасуљанским ливадама”, јер се ни-
шанџије захваљујући њему обучава-
ју у реалним условима. На тај начин 
заокружује се комплетна припремна 
за гађање и кад оде на стрелиште ни-
шанџија практично може одмах да 
гађа без неке посебне припреме – ис-
тиче командант јединице.

ПРВО ПА ОДЛИЧНО
– Прва моја активност као команданта 
батаљона била је реализација школских 
гађања на „Орешцу”. Тада нам је био 
у контроли и командант Прве бригаде 
КоВ бригадни генерал Зоран Насковић. 
Тражио сам да послуге чине млађи 
и неискуснији, како би вежбали и 
припремали се за будуће задатке. 
Гађања су одлично изведена и оцене 
су неочекивано биле одличне – преко 
4,50. Техника нас је послужила, као и 
око соколово младих нишанџија – с 
поносом каже командант мајор Новичић.

Припреме за тенковски биатлон
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Доласком касне јесени, негде у де-
цембру завршавају се интензивне ре-
довне активности тенкиста. Они ће 
наставити да брину о исправности 
технике, о одржавању путева услед 
могућих снежних падавина и да по-
мажу становништву у случају вели-
ких снежних непогода. Надају се да ће 
и ова, као и прошла зима бити блага 
и да ће са свежим еланом започети у 
марту нови круг припрема. 

Помажемо једни другима
Митровачки тенкисти одувек живе у 
блиској вези с градом. Цивилно-вој-
на сарадња постала је интензивни-
ја организацијом отворених дана, на 
које су најпре позивали децу, а онда и 
представнике градске власти. 

Током поплава 2014. године ми-
тровачки тенкисти били су ангажо-
вани на изградњи додатног наси-
па на митровачком кеју с обе стра-
не Саве. Њихови официри учество-
вали су у организацији добровољаца 
који су постављали тај резервни на-
сип. Слали су људе и у Шабац, пре-
ма Лозници. 

– Одазивамо се на сваки позив 
из града. Када је потребно, помаже-
мо једни другима. Иако сам радио на 
више места, могу да кажем да Митро-
вица има неки посебан пријатељски и 
коректан однос према војсци. То сам 
већ увидео, иако сам тек примио ду-
жност – истиче мајор Новичић и до-
даје да им је недавно једна фирма до-
нирала теретану на отвореном, која је 
јединствена у Војсци Србије.   

Ове године тенкисти 15. батаљо-
на имали су још један тежишни зада-
так – ангажовање у спречавању пан-
демије Ковидa-19. У прва два месеца 
првог пика колектив је био ангажо-
ван у Моровићу, а једно време преу-
зели су неке активности јединице из 
Бачке Тополе. Командант каже да су 
и они у том првом налету имали обо-
лелих, али да већ дуже времена немају 
никога са симптомима вируса корона. 

И док епидемија Ковида-19 тра-
је, јединица наставља да живи. Спре-
мају се за велику вежбу на Пештеру, 
на којој ће садејствовати с тенкисти-
ма Друге бригаде. Сређују своје осам-

десетчетворке и прижељкују њихову 
нову верзију. 

– Ми дајемо једну посаду за ис-
питивање модернизованих тенко-
ва М-84 у Никинцима. Очекујемо да 
ћемо, с обзиром на то да смо им нај-
ближи, бити први који ћемо добити 
те тенкове. Мислим да смо то својим 
радом и залагањем заслужили – каже 
командант батаљона мајор Иван Но-
вичић.|  
Фото-репортери МЦ „Одбрана“

ИСКУСТВА СА МОСКОВСКОГ 
БИАТЛОНА
– Сви чланови тенковских посада 
које учествују на Међународним 
војним играма у Русији у дисциплини 
„Тенковски биатлон” врате се у 
јединице обученији и оспособљенији 
за своје специјалности и њихова 
искуства користимо за унапређење 
обуке и оспособљеност батаљона. Део 
искуства већ је имплементиран у обуку, 
а надамо се да ће и остала искуства 
бити уграђена у модернизацију 
полигона и инфраструктуре за 
обуку. Поред обучености, посаде 
које прођу процес припрема за 
такмичење стичу сигурност и увереност 
у могућности тенка при њиховој 
максималној експлоатацији у свим 
временским условима, у савлађивању 
противтенковских препрека, решавању 
ватрених задатака и комплетног 
колективног наоружања тенка. Пратећи 
обученост у батаљону спознали смо 
да нам возачи у току припрема за 
такмичење возе тенк у просеку око 
80 моточасова, а нишанџије испале 
више од 60 тенковских пројектила – 
каже мајор Нинослав Ђуђић, који је на 
биатлон отишао 2014. као поручник, у 
улози командира тенка, а ове године 
је био главни тренер и један од 
организатора комплетних припрема. 

Према његовим речима, врло ва-
жан сегмент обуке је савлађивање во-
дених препрека, које се спроводи од 
пре четири године. Од тада сваке го-
дине тенковске и механизоване поса-
де изводе обуку на Сави код Шапца, а 
имали су и две велике вежбе са Реч-
ном флотилом у Тителу.

Тенкисти 15. тенковског батаљона 
проверавају своју обученост од 2014. 
редовно и на Међународним војним 
играма у Русији у дисциплини „Тен-
ковски биатлон”. Ове године на би-
атлону су учествовала петорица из 
сремскомитровачке јединице, с тим 
што је једна од главних посада била 
из њихове бригаде, а тренер биатлон 
екипе Војске Србије њихов припад-
ник – мајор Нинослав Ђуђић, који 
на то такмичење иде од 2014. године. 
Ове године су двојица њихових при-
падника биле новајлије на биатлону 
и први пут су ушли у процедуру при-
преме – прошли су све припреме и 
показали су се успешно. С тог такми-
чења сви чланови тенковских поса-
да врате се обученији и оспособље-
нији за своје специјалности, а иску-
ства која донесу с биатлона укључују у 
своју обуку. То јединици много значи.

– Како бисмо помогли нашим ко-
легама у припремама за биатлон, пре 
свега возачима, овде смо направили 
полигон сличан оном који се налази 
на „Међи”, али умањен – истиче ма-
јор Новичић.

Један од задатака сремскомитро-
вачких тенкиста јесте повремено ан-
гажовање у Копненој зони безбедно-
сти. Део људства прошао је дообуке и 
крајем месеца кренули су ка југу зе-
мље. Осим тога 15. тенковски бата-
љон даје део људи и за мировне опе-
рације. У току је процес обуке за на-
редну ротацију чете која иде у Либан 
почетком наредне године. Чету ће чи-
нити припадници Прве бригаде КоВ, 
а тенковски батаљон учествује са зна-
чајним бројем људи. Припадник њи-
хове јединице биће и заменика коман-
дира те чете. У току је колективна обу-
ка чете на бази „Југ”, крајем септембра 
била је евалуација, а све припремне 
активности трајаће до фебруара, кад 
је планирана смена.


